
UMFRAGE ZU DEN WAHLEN 
— 10. Klassen der Einhardschule Seligenstadt —

durchgeführt und ausgewertet von der Klasse 10 d

Wahlteilnehmer: 117

An der Umfrage teilgenommen: 110 = 94%

Umfrage am 19. Februar 2025 zur 
Wahl vom 14. Februar 2025

1. Wie ernst hast du die Wahl genommen?

2 %

50 % 41 %

5 %

2 %

Gar nicht Eher nicht Eher schon Sehr  Keine Angabe



2. Wie sicher warst du dir bei deiner 
Wahlentscheidung?

33 %

60 %

5 %3 %

Gar nicht Eher nicht Eher schon Sehr Keine Angabe 
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3. Wie politisch interessiert bist du?

5 %

34 %

37 %

24 %

1 %

Gar nicht Eher nicht Eher schon Sehr Keine Angabe 
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4. Wie wichtig ist es dir, an zukünftigen 
Wahlen teilzunehmen? 

1 %

67 %

27 %

4 %

1 %

Gar nicht Eher nicht Eher schon Sehr Keine Angabe 
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5. Hast du nach deiner Überzeugung 
gewählt?

0 %

12,5 %

25 %

37,5 %

50 %

2 %

5 %

45 %

48 %

Ja, ganz nach meiner Überzeugung 
Ja, überwiegend, aber auch durch andere Faktoren beeinflusst 
Nein, eher durch äußere Einflüsse und Empfehlungen 
Nein, nicht nach meiner Überzeugung 
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6. Bist du im Nachhinein zufrieden mit 
deiner Wahl?

6 %

8 %

85 %

Ja  Nein Keine Angabe
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7. Wie hast Du Dich über die Parteien 
und deren Programme informiert?

0 %

20 %

40 %

60 %

80 %

5 %

33 %33 %33 %

68 %

76 %

Online–Recherche (Webseiten, soziale Medien )
Diskussionen mit anderen Menschen 
Durch Wahlwerbung (Flyer, Plakate)
Durch offizielle Informationsveranstaltungen oder Debatten 
Durch die Schule 
Überhaupt nicht

— Mehrfachauswahl möglich gewesen —
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8. Wodurch wurde deine Wahl 
beeinflusst?

0 %

15 %

30 %

45 %

60 %

3 %

12 %

22 %

38 %
40 %

46 %46 %
48 %48 %

53 %
55 %

Ergebnis Wahl–O–Mat Auftreten der Politiker
Wahlprogramme Aktuelle Geschehnisse 
Sozial Media Elternhaus 
Soziales Umfeld Freundeskreis
Berichterstattung in den traditionellen Medien Schule
Korex – Projekttag

— Mehrfachauswahl möglich gewesen —
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9. Mit wem sprichst du über Politik?

0 %

22,5 %

45 %

67,5 %

90 %

Eltern/Familie Freundeskreis Auf Social Media Niemandem 

5 %

19 %

79 %

83 %

— Mehrfachauswahl möglich gewesen —


